



齐村镇赵庄村打出党建引领“组合拳” 按下乡村振兴“快进键”

□通讯员 李志浩
齐村讯 赵庄村位于齐村镇东部,交通便利,地理位置优越,经济发达,环境优美,人文历史悠久。近年来,赵庄村坚持以党建引领,因材施教,分类施策,推动村级集体经济“提档升级”,积极打造村级经济发展新引擎。

建设美丽乡村,让农区变景区。赵庄村大力实施农村人居环境综合整治,充分发挥党建引领作用,抓实抓细赵庄村环境整治提升配套设施。赵庄村中心塘坝位于东沙河最上游,始建于60年代,依自然沟筑坝而成,拦坝蓄水主要用于农业生产灌溉。于80年代进行扩容,周边深挖用石块

砌垒成塘,占地面积约11亩,到现在长达40多年未进行清淤,造成蓄水量减少。近年来,生活污水、养殖污水及小作坊污水90%流入塘坝,人居环境污染十分严重。为改变现状,投资103万元,用于赵庄村怡静园景区化建设。安装路灯16盏,村域道路硬化面积约2万平方米,对幸福巷、长乐巷、长寿巷、惠民巷等巷道进行改建。安全饮用水提升,投资8000余元,安装次氯酸钠发生器,保障村民饮用水安全。

改造废弃鱼塘,让风景变钱景。“因为村里的快速发展,村办公室对面的鱼塘逐渐荒废,不仅严重影响周边群众的居住环境,还存在安全隐患。”赵庄村党支部书记周艳波介

绍:“池塘面积比较大,可考虑改建为鱼塘,还能增加村集体经济收入。”村委张健的建议得到大家的认同。村民针对将废弃鱼塘改建为鱼塘养殖涉及的建设资金、建设管理等问题与村两委、部分群众代表进行充分沟通。赵庄村党总支积极发挥党支部引领作用,将废弃鱼塘充分利用起来,办起养鱼基地,成立枣庄市中区源头水产养殖农民专业合作社。如今,废弃鱼塘已变成生态养殖场,成了群众致富的“聚宝盆”。

发展庭院经济,让流量变留量。赵庄村依托绿水青山创造金山银山,打造民宿,让“庭院经济”真正成为乡村振兴的助推器。通过改造民房,让瓦砾建筑得到传统与现代

的完美结合,在传统生活的基础上增加“家”的舒适感,实现致富有产业、民俗得保护、技艺得传承,为赵庄村实现创收、实施乡村振兴奠定坚实基础。通过发展庭院经济,让村民更直观地感受到赏心悦目的自然资源、干净整洁的生活环境、文明健康的乡风民俗,都可以转化为实实在在的增收收入,这也增加了群众保护民居、保护大自然的自觉性。



我区继续开展“执行铁拳” 集中执行行动

□记者 李森
本报讯 8月5日,区人民法院继续开展“执行铁拳”集中执行行动。区委常委、政法委书记李家法,副区长、市公安局局长颜伟,区法院院长胡运明,区检察院检察长冷建明到场指挥监督本次执行行动,市法院执行局局长李帅全程督导。

凌晨4时30分,天色未亮,市中区人民法院执行局内警灯闪烁,执行干警列队整齐有序,李家法发表动员讲话并作出行动命令。本次集中执行行动还邀请人大代表、政协委员、媒体记者全程见证监督。

据了解,此次集中执行行动共出动干警等96人次、警车17辆,集中攻坚案件62件,涉案标的15547738.5元,拘传31人,对2名被执行人宣布拘留,扣押车辆1台,执行到位金额4053055元,达成和解12件,和解金额1616706元,执行完毕13件。通过一系列执行行动,区人民法院有力打通了执行“梗阻”,切实保障了人民群众的合法权益,充分提振了队伍士气,强化了执行威慑,打出了“执行铁拳”市中力度。

2022年枣庄市“全民健身日” 主题活动暨全国大众 欢乐冰雪周(枣庄站) 启动仪式在我区举行

□记者 钱鑫 于璐 实习记者 李湘如
本报讯 8月8日,2022年枣庄市“全民健身日”主题活动暨全国大众欢乐冰雪周(枣庄站)启动仪式在我区冰雪中心举行。副市长刘吉忠,市政府副秘书长、市政府办公室一级调研员冯再法,市体育局党组书记高志勇,市体育局局长林捷,副区长李亚娟等领导出席。

启动仪式上,高志勇作了致辞;刘吉忠宣布活动正式开幕。在随后的冰雪项目展演中,运动员们用娴熟的技术,灵巧的动作点燃了冰雪热情,他们拼速度、比耐力,花式绕桩、短道速滑、花样滑冰、冰球比赛等项目轮番上演,与会人员近距离感受冰雪运动的独特魅力。

近年来,我市大力发展冰雪运动,建成我省规模最大的冰雪文体中心,建设运营了一批户外滑雪场、冰雪馆,连续举办两届冬季全民健身运动会,更好地推动我市冰雪运动项目普及开展,进一步满足群众日益增长冰雪项目健身需求。

据悉,今年“全民健身日”主题系列活动的主题是“全民动员、全民参与、全民健康、全民共享、喜迎党的二十大胜利召开”,将以多种形式组织开展群众身边的赛事、科学健身指导、社会体育指导员培训、全民健身志愿服务、国民体质监测等活动。



为进一步传播廉洁文化,弘扬清风正气,近日,龙山路街道立足发展实际和居民需求,在区委宿舍小区建设廉洁文化主题公园,将廉洁文化融入公园景观的形式,潜移默化地涵养廉洁精神,以达到外展城市“颜值”、内提精神“品质”的成效。据悉,此次廉洁文化公园的改造,是街道“惠民+廉政”的有机结合和创新尝试,公园通过设置电子宣传栏、景墙、景观小品等设施,在小区内营造了寓廉于景的廉洁文化氛围,将廉政教育和居民休闲、娱乐、观赏融为一体。(通讯员 刘守君 摄)



区人大领导到齐村镇调研 人大代表之家建设情况

□通讯员 汤成强
齐村讯 8月5日,区人大常委会副主任孙永海一行到齐村镇调研指导人大代表之家建设情况。

活动中,调研组一行先后参观齐村镇人大代表之家的代表活动室、接待室、阅览室、书画室、魅力齐村展馆,听取关于齐村镇人大代表之家建设和代表小组开展活动情况,并现场查阅相关资料。调研组对齐村镇持续推进人大代表之家建设、发挥人大代表作用、助力基层经济发展等方面的做法给予充分肯定,并对进一步抓好人大代表之家建设提出指导意见。

齐村镇还将以此次人大代表之家建设调研活动为契机,采取多种措施创造人大代表工作环境,提高人大代表履职能力,确保圆满完成人大工作任务目标,推动人大工作再上新台阶。

全区2022年度城乡居民 基本养老保险集中征缴 工作动员部署会议召开

□记者 钱鑫
本报讯 8月4日,全区2022年度城乡居民基本养老保险集中征缴工作动员部署会议召开。

记者从会上了解到,截至7月30日,全区居民养老参保人数为8.4万人,已完成参保缴费2.2万人。2022年度我区居民基本养老保险缴费1月1日已经启动,7月1日至9月30日为村居集中征缴期。

据悉,缴费渠道分为自助缴费和代办缴费。缴费人可通过微信、支付宝、山东银联商务社保缴费系统、电子税务局、爱山东手机APP等进行网络自助缴费。代办缴费可持身份证、银行卡、户口本、社保卡等相关证件到各柜台窗口办理缴费。

区政协召开“山东 (枣庄·市中)文化标识” 推选活动动员会议

□通讯员 李志浩
本报讯 8月5日,“山东(枣庄·市中)文化标识”推选活动动员会议在区政协四楼会议室召开。

会上宣读了《关于开展“山东(枣庄·市中)文化标识”推选活动的通知》。根据通知要求,我区将遴选出10个具有代表性、独特性、现实性的“市中文化标识”项目,并从中精选5个项目参加“山东(枣庄)文化标识”推选。

会议要求,各有关部门要提高站位,充分认识到推选文化标识的重要意义,紧密配合,形成合力,推进文化标识活动顺利开展,为新时代文化山东、文化枣庄和文化市中建设作出贡献。

全市党政干部应急管理专题培训班第29组线下课程 ——泉头集团枣庄金桥旋窑水泥有限公司2022年危险化学品(氨水)泄露应急演练举行

□通讯员 曲畅
税郭讯 近日,我区举行全市党政干部应急管理专题培训班第29组线下课程,模拟实战化的液氨泄漏事故救援处置,检验政企联合应对液氨泄漏生产安全事故的应急处置能力。

此次演练由税郭镇人民政府主办,泉头

集团枣庄金桥旋窑水泥有限公司承办。共有5个单位、100余人参加演练。

按照应急演练方案,此次演练模拟烧成车间氨水罐区氨水泵法兰处泄漏。应急救援指挥部总指挥接到事故通报后,立即启动应急预案,组织各应急救援小组赶到现场,依据职责分工开展应急处置。镇消防中心接到

报警电话后,立即赶往现场支援,现场抢险组人员穿戴好防护服,携带专用工具进入泄漏现场,架设消防水枪,喷淋泄漏设备,稀释有毒气体,检查泄漏情况,并立即对泄漏点进行修复。经过20分钟的现场抢险救援,氨水泄露得到有效控制,整个演练过程有条不紊,紧张有序,顺利完成了预定任务。

演练结束后,第29组随即召开应急演练复盘会议,全面复盘危险化学品(氨水)泄露应急演练情况,分析演练过程中存在的问题,提出意见建议,同时表示通过此次演练,切实提高了应急处置能力和协调作战能力。

区文旅局开展“周六剧场”演出活动

□本报通讯员
本报讯 “人皆苦炎热,我爱夏日长。”近日,文化路青檀游园“周六剧场”舞台前,吸引很多群众驻足观看,现场歌声、笑声、喝彩声不断,音乐、歌舞、戏曲,曲曲动听。

“周六剧场”暨戏曲六进文化惠民演出活动自今年启动以来,走进乡村、社区、企业、校园等群众聚集地,坚持常态化演出,目前已演出215场,内容接地气、有新意,表演生动真实。丰盛的演出大餐不仅让群众在家门口饱享戏曲大餐过足了戏瘾,同时也增强群众对

于市中区的认同感、归属感。开展文体工作“任重而道远”。为了解群众对文化生活的具体需求,区文旅局充分发挥“周六剧场”聚集人气的有利条件,在现场开展“点单式”服务,采取“你点,我演”“你需,我供”的文化服务模式。在节

目选择上加强与观众互动,适时调整演出节目单;在演出后开展群众满意度问卷调查工作,收集群众对送戏工作的意见和建议,不断激发群众参与文化活动的积极性、主动性,进一步提升群众文化生活满意度。

全区青年线下交友联谊活动 举办

□记者 刘复成 黄锦鹏 通讯员 王家田

本报讯 近日,由区妇联、区总工会、团区委共同主办的市中区青年线下交友联谊活动在齐村镇镇礼堂举行。来自市、区等多家机关企事业单位的50名单身青年男女欢聚于此。

活动在一曲悠扬的歌声中拉开帷幕,男女嘉宾真诚交流,通过“自我介绍”、“我来比你来猜”、“趣味接歌”、“互换

嘉宾”、“你争我抢”等一系列趣味十足的互动小游戏,缓解了青年人初识的尴尬,大家放下拘束,尽情地投入到游戏活动和自由交流中,现场气氛热烈,欢声笑语不断。

此次活动旨在为优秀单身青年搭建一个展示自我、交流感情、缔结友谊、寻觅知音的平台和机会,让单身青年职工们在提升自己的归属感和幸福感的同时,能够结识友人、收获爱情。

我区开展“七夕节”结婚证 集体颁发活动

□记者 刘琦 实习记者 唐祯姝 侯 琳琳

本报讯 8月4日,是中国传统的情人节,在这个特殊的日子里,区妇联携手区民政局举办“传承好家风好家训 上好幸福家庭第一课”“七夕节”结婚证集体颁发活动。现场为8对新人家颁发结婚证,并开展婚姻家庭关系知识授课。

活动中,新人们共同宣读结婚誓言,工作人员为办理婚姻登记的新人颁发结婚证

书,向新人传递美好的祝福。并开展婚姻家庭关系知识授课,围绕夫妻相处、婚姻家庭经营之道,引导夫妻双方处理好婚姻问题,了解婚姻相处模式,学习维持婚姻甜蜜的基本方法,为新人们的婚姻生活保驾护航。

此次活动旨在引导新人多角度思考婚姻、家庭的责任与担当,弘扬中国传统美德,持续推进精神文明建设,不断增强群众获得感和幸福感。

西王庄镇三举措抓实防溺水安全工作

□通讯员 袁月 王海龙

西王庄讯 进入汛期以来,西王庄镇全力以赴推进防溺水工作落实落细,进一步绷紧“安全弦”、扎牢“防护网”、守好“生命线”,坚决防范溺水事故发生。

全面排查到位,建立工作台账,持续扎牢未成年人防溺水“防护网”。对全镇池塘、河流、水库等重点水域进行拉网式排

查,建立水域台账,制定《各村水域排查、看管责任人统计表》,切实做到底数清,情况明。对辖区内所有水域设置防溺水警示牌,配备救生圈等常用救援设备,并安排专人值守。同时,在陈刘耀水库、黄楼橡胶坝等危险水域安装监控,通过智能分析、声音报警及喊话提醒等方式,织密筑牢水域安全“防护网”。

加大宣传力度,营造浓厚氛围,坚决守好未成年人安全“生命线”。通过微信公众号、标语条幅、大喇叭广播、进村入户发放明白纸以及防溺水专题课等线上线下方式,全方位、多角度地开展防溺水宣传工作。学校通过电话、家长会、一封信等方式提醒学生家长落实监护责任,确保防溺水工作入脑入心,提高群众自我安全防范意识。截至目

前,共设置村村响36个,悬挂条幅100余条,安全警示牌100余个。



创建法治政府

优化法治环境